

今起,海南籍游客搭乘丽星邮轮

出境游护照48小时内办妥

本报海口11月30日讯 (记者杨春)为满足我省以三亚为母港发展邮轮旅游的需要,积极推进国际旅游岛的建设发展,省公安厅将从12月1日起,联合推出服务搭乘丽星邮轮出境游的海南籍游客的便利措施,提供特事特办绿色通道服务,护照48小时可办妥。

据了解,省旅游委牵头组织我省有组织出境旅游团队资质的22家旅行社成立邮轮旅游联盟中心,统一为合法招徕的搭乘丽星邮轮出境游的海南籍游客办理护照事宜与公安机关出入境管理部门开展联络协调工作。

公安机关出入境管理部门承诺对于手续齐全的、10年内无户籍迁移史的海南籍游客,提供特事特办绿色通道服务,即从受理其申请时算起,48小时内为其办妥护照。

具体办理流程是:一、各旅行社招徕拟搭乘丽星邮轮出境游的游客后,将需要申

办护照的海南籍游客名单汇总至联盟中心,由联盟中心集中通报给省公安厅出入境管理局。

二、省公安厅出入境管理局按户籍地将名单分发给各市县公安局出入境管理部门,为提供绿色通道服务做好准备。

三、各市县公安局出入境管理部门受理名单内人员的护照申请,面见其本人后,优先进行审核审批,于24小时内将制证信息或者待审批信息通过信息系统上报省公安厅出入境管理局。

四、省公安厅出入境管理局24小时内完成审批、制证工作。

五、联盟中心指定工作人员持游客委托书到省公安厅出入境管理局集中领取护照。省旅游委、省公安厅要求参加联盟中心的各旅行社,不得将非搭乘丽星邮轮出境游的人员名单掺杂进提供给公安机关出入境管理部门的名单表,不得以任何名义收取护照代办费、加急费。

村卫生室今起实施国家基本药物制度

本报海口11月30日讯 (记者范南虹)记者今天从省医改办获悉,根据国家和省医改工作部署,12月1日起,我省将在村卫生室全面实施国家基本药物制度,实行基本药物集中采购、配备使用和零差率销售。

据了解,目前,我省共有2400多家村卫生室。其中,五指山市59家、保亭黎族苗族自治县58家,海口市218家村卫生室已分别于去年3月1日、9月1日,今年11月16日率先全面实施了此制度。

为确保全省村卫生室全面如期实施国家基本药物制度,我省对村卫生室实施国家基本药物制度进行了周密部署,重点明确了基本药物采购配送、补偿和监管问题。

一是由乡镇卫生院负责基本药物的统一集中采购和药品验收、药款结算;二是通过基本医疗服务补偿、公共卫生服务补偿、财政专项补助等三种方式给予补偿;三是按照农村卫生一体化管理的要求,由市县卫生行政部门委托乡镇卫生院负责村卫生室实施国家基本药物制度的有关业务管理工作,并运用信息化手段强化监管。

为确保这一惠民政策顺利启动并取得实效,各市县均制定了准备工作方案,建立各项配套管理制度,还组织乡村医生学习基本药物制度相关文件和政策,加大村卫生室信息化建设力度,将通过信息化的手段对村卫生室实施基本药物制度进行规范管理。

为确保这一惠民政策顺利启动并取得实效,各市县均制定了准备工作方案,建立各项配套管理制度,还组织乡村医生学习基本药物制度相关文件和政策,加大村卫生室信息化建设力度,将通过信息化的手段对村卫生室实施基本药物制度进行规范管理。

督查组认为,一年多来,我省食品安全工作提高到了新的水平。今年11月4日至8日,国务院食安委督查组来琼督查后,对我省食品安全工作取得的成绩给予了充分肯定,希望我省打造品牌,建设食品安全省。

省人大常委会执法检查显示

工资集体协商让工资增长15%

本报海口11月30日讯 (记者胡续发)通讯员黄顺祥)截至今年6月,我省企业劳动合同签订率超过94%,签订工资集体合同的企业5935家,通过工资集体协商职工工资增长幅度15%左右,受益职工达50多万人。这是记者从省人大常委会执法检查组获悉的。

今年5月和10月,省人大常委会执法检查组通过实地考察、听取汇报和座谈等方式,对我省贯彻实施《中华人民共和国劳动合同法》和《海南省集体合同条例》情况进行了专项检查。

据介绍,《中华人民共和国劳动合同法》于2008年5月施行,次年,我省颁布实施《海南省集体合同条例》,全面推行工资集体协商制度。

执法检查组认为,总的来说,我省贯彻实施劳动合同法和集体合同条例取得明显成效。通过宣传和培训,全省企事业单位和广大职工的劳动合同法制观念明显增强。

针对劳动合同法、集体合同条例贯彻落实过程中遇到的问题,人力资源和社会保障部门加强劳动监察执法,联合协调相关单位,先后组织开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动和整治非法用工专项行动,规范劳动用工秩序。截至今年9月,全省共检查用人单位1256家,为农民工补签劳动合同近2.9万人。自2005年起,我省相继在建设、交通、水利水电等领域建立了农民工工资保证金制

度,截至今年6月底,存入农民工工资保证金账户金额达10.2亿元,有效防止欠薪发生。

然而,执法检查组还发现了一些问题:在建筑和餐饮、娱乐服务业等行业中部分劳动密集型的小型、微型企业,劳动合同签订率仍然比较低,部分已签劳动合同内容不规范;企业工资集体协商覆盖面有待提高,我省开展工资集体协商起步较晚,至今仅占已建工会企业数的53%;部分企业用工不规范,职工劳动时间较长。有关调查显示,企业职工每周工作6天及以上的比例为50.5%,每天工作8小时以上的比例为34.3%。职工社会保险参保率较低,一些企业拖欠、克扣

职工工资。一些企业招用劳动者时收取保证金、押金,一些企业加班不支付加班工资等。

对此,执法检查组建议,继续加大劳动合同法宣传贯彻力度,完善工资集体协商和工资保障机制,树立工资由劳动关系双方共同决定的观念,依法推进工资集体协商和集体合同签订工作,不断扩大工资集体协商覆盖面,形成工资正常增长机制。此外,要加强劳动保障监察队伍建设,加大劳动争议调处工作力度,完善相关配套法规和政策措施,结合我省实际研究制定《工资集体协商和支付保障规定》等实施性地方性法规和规章,增强法律法规的可操作性。

督查组认为,我省农产品质量安全仍受威胁。在日常的监督中,海口、儋州、万宁等市县都发现有威胁农产品安全的农资。一年多来,海口查获劣质、过期饲料添加剂13.36吨,儋州查获某药店储存、销售高毒农药41瓶,发现一些种植养殖基地没有严格执行农药期制度;万宁查获违规农药80.5公斤。

小作坊、小摊贩、小餐饮店、小糕点店、小排档仍存在诸多问题,有关市县监管和引导力度也不够。小摊贩和小排档、小餐饮店的从业人员几乎没有健康证,对餐具、餐饮垃圾的管理等缺乏应有的引导。

建议:深入排查整改

督查组建议,各级政府及职能部门应将食品安全作为建设发展中的一项重要工程来抓,要将食品安全的工作经费、日常监督检查经费、专项整治经费、设备和项目经费列入财政预算并严格执行。

督查组建议食品安全监管的各职能部门,全面排查当前存在的问题,加强对生产经营者检查督导,设立巡查记录制度,对存在问题提出整改计划和措施,强化日常监管实效。

(本报海口11月30日讯)

省人大常委会督查食品安全法执法检查整改情况

我省食品安全工作提高到新水平

本报记者胡续发 通讯员黄顺祥

去年5月,省人大常委会执法检查组对我省贯彻实施《中华人民共和国食品安全法》的情况进行了检查。为了解整改情况和建议落实情况,今年10月中旬,省人大常委会督查组分别对海口、三亚、文昌、琼海、万宁等市县食品安全工作进行督查。昨天,省人大常委会食品安全法执法检查整改情况督查组向省四届人大常委会第二十六次会议提交了督查报告。

督查组认为,一年多来,我省食品安全工作提高到了新的水平。今年11月4日至8日,国务院食安委督查组来琼督查后,对我省食品安全工作取得的成绩给予了充分肯定,希望我省打造品牌,建设食品安全省。

针对生猪屠宰监管存在的问题,省商务部门统一规划了全省屠宰场的建设布局,今年改造建设的10个市县生猪屠宰场已完成8个,共投入资金9500多万元,还计划明年改造建设10个市县(区)和40个乡镇生

成绩:监管严格整治得力

一年多来,我省各级政府加大投入,加强监管队伍建设,改善技术装备,改造学校食堂、生猪屠宰场、农贸市场,监管水平有了明显提高。

据督查组介绍,海口市将食品安全专项经费列入财政预算并严格执行,2010年1月至2011年,全市共安排食品安全工作经费5000余万元,其他多数市县也都安排了食品安全工作经费和监督检测经费。

针对生猪屠宰监管存在的问题,省商务部门统一规划了全省屠宰场的建设布局,今年改造建设的10个市县生猪屠宰场已完成8个,共投入资金9500多万元,还计划明年改造建设10个市县(区)和40个乡镇生

猪屠宰场并设立监管系统。

为了改善农贸市场环境差的现状,海口市投入资金3887万元,完成了11家农贸市场升级改造,下一步还将投入2960万元改造14家农贸市场。文昌、万宁在加强农贸市场监管的同时,也计划筹措资金进行升级改造。

在开展监管的同时,我省多次开展食品安全专项整治:清缴“问题奶粉”,追查“地沟油”,打击“瘦肉精”,清查“塑化剂”,严厉打击食品非法添加和滥用食品“添加剂”,部分市县还专项整治了学校食堂和学校周边摊贩。

问题:食品安全仍受威胁

在我省食品安全水平有了较大提高的同时,当前我省食品安全工作仍存在一些突出问题,与海南国际旅游岛建设发展的要求还有差距。

海南省人民代表大会常务委员会任免名单

(2011年11月30日海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

决定任命:

李思阳为海南省人民检察院第二分院检察长;

池晓娟为海南洋浦经济开发区人民检察院检察长。

任命:

周廷星、刘知了、陈云鹏、张燕云为海南省人民检察院检察员;

王会义为海南省人民检察院第一分院检察员;

陈辉、刘裔绮、柯伟、陈赳赳、王戴为海南省人民检察院第二分院检察员。

决定免去:

苟守吉的海南省人民检察院第二分院检察员职务;

王会义的海南洋浦经济开发区人民检察院检察长职务。

免去:

李思阳的海南省人民检察院第二分院副检察长职务;

苟守吉的海南省人民检察院第二分院检察委员会委员、检察员职务;

王会义的海南洋浦经济开发区人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

陶有光、刘福厚的海南省人民检察院检察员职务;

池晓娟的海南省人民检察院第一分院检察员职务。

海南省人民代表大会常务委员会关于召开海南省第四届人民代表大会第五次会议的决定

(2011年11月30日海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和《海南省人民代表大会议事规则》的有关规定,海南省第四届人民代表大会第五次会议定于2012年2月9日至13日在海口召开,会议议程为:

一、听取和审议海南省人民政府工作报告

二、审查、批准海南省2011年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与海南省2012年国民经济和社会发展计划

海南省人民代表大会常务委员会关于接受叶保存辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2011年11月30日海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

根据叶保存同志的请求,按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条的规定,海南省第四届人民代表大会常务委员会决定:接受叶保存辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务,报海南省第四届人民代表大会备案。

委员会第二十六次会议决定:接受叶保存辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务,报海南省第四届人民代表大会备案。

海南省人民代表大会常务委员会关于接受周群杰辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2011年11月30日海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

根据周群杰同志的请求,按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条的规定,海南省第四届人民代表大会常务委员会决定:接受周群杰辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务,报海南省第四届人民代表大会备案。

委员会第二十六次会议决定:接受周群杰辞去海南省第四届人民代表大会常务委员会委员职务,报海南省第四届人民代表大会备案。

海南省人民代表大会常务委员会任免名单

(2011年11月30日海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

任命:

王全为海南省人大常委会副秘书长;

张震华为海南省人大常委会财政经济工作委员会主任。

免去:

王全的海南省人大常委会华侨外事工作委员会主任职务;

林诗銮的海南省人大财政经济委员会副主任委员、省人大常委会财政经济工作委员会主任职务。

(上接A1版)今年亩产值预计超3万元。

雪茄烟草、芦笋、黄秋葵、兰花……近年来,一批农业特色品种相继落户儋州。与此同时,甘蔗等一些低附加值的传统经济作物近年来面积逐年减少,2007年甘蔗种植面积曾一度超过40万亩,如今已降至25万亩。

儋州拥有百万人口,其中农业人口65万,是个典型的农业大市。在可耕作的土地上,如何让农民增收、农业增效,儋州的回答是,引入“特高大”品种,调整种植结构,使其更趋合理化。

“特”,是指相同气候条件下、临近的区域内少有甚至没有;高,是具有较高的经济价值;大,是有较大的市场需求。”儋州市农委主任陈海洁如是解析。

与很多地方推行新品种的方式不同,儋州每一个品种的引进,都伴随着一个农业龙头企业主导、一个农业基地牵头,以“公司+农户”形式带动。六林公司的芦笋基地里,有30户农民做了首批“吃螃蟹”的人,今天芦笋亩田间收购价是每斤20元。

经过一年的“试探”后,尝到“甜头”的农

民积极性大增,雪茄烟草、芦笋、黄秋葵等种植面积预计明年初均将突破3000亩以上。

扶与控:推动产业走向高端

儋州既是农业大市,也是畜牧业大市,高大宽敞的屠宰车间内灯火通明,工人正在加班加点进行室内装修,确保年底试投产。

“15个月建成世界一流的新肉联项目,在雨润集团历史上还是第一次。”雨润项目负责人孙成忠告诉记者,这个投资4.5亿元的项目,集食品研发、生产加工、检验检疫、冷链物流配送于一体,“一年能‘吃’掉200万头生猪,将有力拉长产业链条,带动儋州市农产品加工园区的建设,实现畜牧产业升级。

在大力扶持优势产业的同时,儋州市坚决关停一批产能落后的企业。今年3月,继三

亚市之后,儋州市全面完成淘汰实心粘土砖落后产能(简称“禁实”)任务,彻底拆除了全市27家粘土砖生产线;位于木棠工业园区的永航不锈钢厂,曾是儋州少数的几个年产值超10亿元的企业,但是因为环境污染问题,目前已将其停产,要求进行技术升级改造。

正所谓“无农不稳、无工不兴、无商不富”,儋州要打造西部中心城市,必须加快发

展现代服务业,优化产业结构。儋州市委常委、常务副市长严朝君表示,儋州正在依托洋浦经济开发区在滨海再造一座新城,与那大城区东西呼应,形成两个发展“引擎”,完善西部中心城市服务功能,提高第三产业在经济结构中的比重。

低耗环保、带动和辐射能力强,这样的产业必须扶持;产能落后、污染严重,即使短

期效益良好也必须关停整治。儋州就是这样,一步一步将产业推向高端。

调与疏:谋求三产协调发展

眼下走访儋州滨海新区,最能感受到儋州经济发展跳动的“脉搏”。滨海新区南北全长10多公里的滨海大道正在铺设路基,连接洋浦的跨海大桥主桥墩正在进行混凝土浇筑,连接大桥与环岛高速白马井出口的南连接工程已经完成路基铺设……与此同时,滨海新区医院、学校、加油站、市场等城市公共设施正在紧张的规划建设中。

正所谓“无农不稳、无工不兴、无商不富”,儋州要打造西部中心城市,必须加快发

展现代服务业,优化产业结构。儋州市委常委、常务副市长严朝君表示,儋州正在依托洋浦经济开发区在滨海再造一座新城,与那大城区东西呼应,形成两个发展“引擎”,完善西部中心城市服务功能,提高第三产业在经济结构中的比重。

儋州提出,要像战争年代老百姓支援前

线一样,全力服务洋浦开发建设,并探索构

建更加合理的分配体制、机制。

在刚刚通过专家评审的《儋州市城市总体规划(2011-2030)》中,儋州产业布局分三

大功能区,